

В диссертационный совет
Д 170.001.01 при
Академии Генеральной
прокуратуры Российской
Федерации

123022, г. Москва,
ул. 2-я Звенигородская, д.15

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пономарева Андрея Анатольевича
на тему: «Прокурорский надзор за исполнением законодательства о
противодействии коррупции в государственных и муниципальных органах»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 12.00.11 – «Судебная деятельность, прокурорская
деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность»

Диссертация Пономарева А.А. посвящена достаточно актуальной в наше время теме, значимость которой оценена в науке и практике.

О низком уровне состояния законности в сфере законодательства о противодействии коррупции в государственных и муниципальных органах, обусловленном в ряде случаев бездействием органов государственной власти и местного самоуправления, свидетельствуют материалы проверок, проведенных органами прокуратуры.

При таких обстоятельствах деятельность органов прокуратуры при осуществлении надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции в государственных и муниципальных органах приобретает особую роль.

Исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод, что диссертация выполнена на достаточно высоком теоретическом уровне с использованием большого объема юридической и иной литературы.

Положения, выносимые на защиту, иные полученные диссертантом выводы соответствуют критерию научной новизны.

Цель диссертационного исследования заключалась в разработке теоретико-правовых положений и практических рекомендаций, направленных на совершенствование прокурорского надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции в государственных и муниципальных органах, выработке предложений по совершенствованию антикоррупционного законодательства.

В качестве задачи выступало установление предмета и пределов прокурорского надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции, определение круга нормативных актов, за исполнением которых правомочен осуществлять надзор прокурор; установление круга субъектов, являющихся непосредственным объектом проверок.

Анализ автореферата диссертации свидетельствует о том, что автору в целом удалось достичь поставленной цели и решить указанные задачи.

Этому способствовало использование широкой нормативной базы исследования.

Достоинством данного научного исследования являются практические рекомендации, направленные на дальнейшее совершенствование прокурорского надзора в рассматриваемой сфере, а также предложения по совершенствованию действующего антикоррупционного законодательства.

Научная новизна исследования выражается в комплексном исследовании теоретических и практических проблем прокурорского надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции в государственных и муниципальных органах, возникших в связи с формированием новой правовой базы.

С использованием значительного теоретического и практического материала в данном научном исследовании выделены основные нарушения законов, допускаемые работниками государственных и муниципальных органов, их причины; определена специфика реагирования на коррупционные правонарушения с учетом комплексного подхода и оценки результативности.

Теоретическая значимость исследования определяется тем, что содержащиеся в нем выводы и предложения могут быть охарактеризованы как определенный вклад в систему научных знаний в области прокурорской деятельности, обеспечивающий целостное представление о прокурорском надзоре за исполнением законодательства о противодействии коррупции в государственных и муниципальных органах.

Практическая же значимость исследования определяется возможностью использования материалов исследования в ходе осуществления надзорной деятельности. Содержащиеся в работе суждения могут быть применены для совершенствования законодательства о противодействии коррупции.

Основные теоретические положения настоящего исследования отражены в 9 публикациях автора, в том числе в 4 ведущих рецензируемых журналах, указанных в перечне Высшей аттестационной комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации.

Таким образом, представленная к защите диссертация Пономарева А.А. заслуживает положительной оценки.

Вместе с тем дискуссионным является предложение автора о необходимости корректировки организационно-распорядительных документов Генеральной прокуратуры Российской Федерации, в части выявления прокурорами коррупционных правонарушений не только в деятельности государственных, муниципальных служащих, но и лиц,

замещающих государственные должности субъектов Российской Федерации и муниципальные должности.

Следует отметить, что 29.08.2016 приказом Генерального прокурора Российской Федерации № 528 введена в действие новая форма статистического отчета по форме К, которая, в большинстве своем, сняла существовавшую ранее и отмеченную автором проблему отсутствия учета выявляемых органами прокуратуры нарушений.

Указанное, с одной стороны, подтверждает правильность выводов диссертанта, а с другой – вызывает необходимость их уточнения в ходе публичной защиты.

Несмотря на это, данное суждение не снижает ценности настоящего диссертационного исследования и не влияет на качество проделанной автором работы.

Диссертационное исследование Пономарева А.А. на тему: «Прокурорский надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции в государственных и муниципальных органах» соответствует всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а его автор Пономарев Андрей Анатольевич заслуживает присвоения ученой степени кандидата юридических наук.

Начальник отдела по надзору
за исполнением законодательства
о противодействии коррупции
прокуратуры Псковской области

советник юстиции

12.01.2017

А.В. Головин

Старший помощник прокурора
Псковской области по кадрам

старший советник юстиции

12.01.2017

В.В. Романенко

г. Псков, ул. Некрасова, 54

oito.psk@yandex.ru

8 8112 -69-33-23